

В диссертационный совет Д 220.062.04 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
«Ставропольский государственный аграрный
университет»
355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Индюкова Александра Ивановича на тему: «Развитие материально-технической базы сельскохозяйственного производства на инновационной основе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Современное конкурентоспособное сельскохозяйственное производство требует соответствующего уровня энергооруженности труда, технической обеспеченности и энергооснащенности производства. Сегодняшнее же состояние МТБ отечественного сельского хозяйства в целом является неудовлетворительным. Это требует концентрация усилий государства, бизнеса и науки на внедрении достижений научно-технического прогресса в сельскохозяйственное производство, его масштабная техническая модернизация, распространение технологических нововведений.

Поэтому бесспорно актуально, и своевременно обращение исследовательского внимания на необходимость разработки и обоснования научно-методических положений и практических рекомендаций по модернизации материально-технической базы сельского хозяйства. Это потребовало от автора дальнейшей проработки понятийно-категориального аппарата и обоснования прогнозных сценариев развития материально-технической базы на основе достижений науки и техники.

Цель исследования определена автором как развитие теоретико-методических положений и обоснование практических рекомендаций по развитию материально-технической базы сельского хозяйства на основе современной техники и технологий. Резюмируя научную новизну исследования, можно заключить, что она состоит в авторском видении развития теоретических подходов и выработке практических рекомендаций, направленных на материально-техническую модернизацию сельскохозяйственного производства.

Теоретические разработки и концептуальные положения, а также представленный в диссертации эмпирико-факторический материал могут быть использованы в учебном процессе в качестве методического обеспечения лекционных курсов. Наиболее значимым в практическом плане научным результатом проведенного исследования, на наш взгляд, является то, что предложенные автором подходы, методы, модели и рекомендации могут быть положены в основу разработки и принятия управленческих решений в системе отраслевого менеджмента при разработке документов программного содержания, обосновании механизмов технико-технологической модернизации в средне- и

Входящий № 15-18/31-513
«25» 02 2005 г.

долгосрочной перспективе, а также сельхозтоваропроизводителями в практике материально-технического обеспечения.

Так, практической ценностью являются разработки соискателя, касающиеся прогнозирования развития МТБ на инновационной основе с учетом достигнутого уровня, нормативной потребности в машинах и агрегатах, целевых индикаторов, обозначенных в государственных программах и стратегиях в соответствии с предлагаемым алгоритмом.

Диссертационная работа содержит и другие новации. Судя по списку публикаций автора, диссертационная работа прошла широкую апробацию. Основные положения нашли отражение в 13 публикациях, в том числе в трех статьях в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Вместе с тем, рецензируемый автореферат не свободен от дискуссионных моментов. Соискатель дает рекомендации по совершенствованию государственной поддержки технико-технологической модернизации аграрного производства (рисунок 5). На наш взгляд это требует дополнительного исследования по вопросу определения экономического эффекта от их реализации.

В целом указанное замечание не снижает ценности научного исследования, его практической значимости. Диссертационная работа, судя по автореферату, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, отражает научную зрелость соискателя. Работа соответствует специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), а Индюков Александр Иванович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой
организации производства
и предпринимательства в АПК
ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА,
к.э.н., доцент
16 февраля 2015 года

Т.М. Яркова



Яркова Татьяна Михайловна – кандидат экономических наук, доцент, заведующий кафедрой организации производства и предпринимательства в АПК, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермская государственная сельскохозяйственная академия имени академика Д.Н. Прянишникова», 614090, г. Пермь, ул. Петропавловская, 23, тел. 8(342)2125394, gd@parmail.ru, www.pgsha.ru